

# 市环保局快速处置一河道受污事件

## 飞云 蓝色多瑙河 已被截流 已立案调查 责任公司生产设备已被查封

记者 陈瑞建 见习记者 钱枫枫

2月14日,网友@sally谢经过飞云街道半河村的一条河时,发现河水受污染变成了天蓝色,俨然一条蓝色多瑙河。随后,@sally谢在网上发出了一条微博:飞云街道半河村有一条蓝色多瑙河,一到下午污染情况越发严重,日常生活受到严重影响。

### 受污染水域已被截流

微博一经发出后,便被网友多次转发,并引起了网友的热议。网友@名瑞传媒曾丰说,这照片乍一看挺美的啊,另一网友则称:企业实在太有心了,把原来已臭的河水添上美丽的色彩,有这么美丽的景点,这下半河村要出名了。

记者在@sally谢所发的图片上看到,该条河的河水呈天蓝色,蓝色中还泛着黑色的物质。

昨日上午,记者赶到现场时发现,受污染变

蓝的河水,已扩散至下洞村桥头至下游埭头河约600米处,半河村村中河道约400米。为防止污染扩散,目前受污染水域已经采取截流措施。

河水颜色变蓝,这污染也太严重了,不知道会不会给附近的环境带来严重影响?附近一不愿透露姓名的居民告诉记者,河水未受污染前,虽然水质不是很清澈,但是还能用来浇花、种菜、拖地和洗车。现在突然变成蓝色,我们也不敢拿来用了。

### 乳胶漆泄漏让河水变蓝

河水为何突然变蓝?昨日下午,记者联系了市环保局。工作人员表示,2月14日21时,从网络上得知飞云半河村河水变蓝的消息后,市环保局立即派出监察大队、飞云环保所及春节值班人员组成应急小分队,于2月15日上午8时30分奔赴现场查看。经调查,河水变蓝的原因是位于半河村的温州润泰新材料有限公司的乳胶漆泄漏所致。乳胶漆(乳白色液体)是该公司自制,用于鞋材包头王生产,其原材料是氨水、小苏打、苯乙烯、水,经反应釜加热反应化合而成。

据了解,2012年12月16日公司停止生产

后,车间内存放有约20吨装在塑料桶内的乳胶漆,作为正月开工用。但2月12日夜,其中一个塑料桶因阀门发生意外泄漏,至次日早晨7时被公司值守老伯发现,约半吨多乳胶漆已流到周边河道内,污染水体。至2月15日,已扩散至下洞村桥头至下游埭头河约600米处,半河村村中河道约400米,污染水域总长约1000米。

这位工作人员表示,目前市环保局工作人员已到现场勘查,并作了相关笔录、照相、取水样,监察大队也已找温州润泰新材料有限公司法人代表谈话,并立案,同时要求该企业对河水进行截流处理。



网友@sally谢提供

### 责任公司已停产生产设备被查封

据了解,2月16日,市环保局监测站工作人员对被污染河道水域进行多点DO(溶解氧)检测,检测发现靠近该公司段的河水数值接近为0(水体中缺氧)。水样监测结果表明:受污染河水的主要污染物COD(化学需氧量)比对照点河水提高47%,其氨氮比对照点河水提高116%,其SS(悬浮物)比对照点河水提高37%,说明近排放口河水受到一定的污染。

另据了解,由于温州润泰新材料有限公司

公司未经环保部门审批,擅自在居民区设立设备,从事小化工生产,并储存易燃易爆品,存在生产安全隐患,且从事小化工乳胶漆生产,超出工商营业执照经营范围,市环保局已责令该公司停止生产,并查封该公司的生产设备,同时已函告市安全生产监督管理局、市工商局和飞云街道。

至记者截稿时从市环保局获悉,今天市环保局将会同市安监局和有关环保专家前往飞云半河村,商讨后续处置事宜。

# 春节, 他们为百姓守护健康

记者 陈丹丹

春节是万家团聚的喜庆日子,但在我们身边有一群人,他们肩负着服务百姓的责任,在节日里坚守岗位,广大医务工作者就是其中的代表。

## 一份责任,1000多名医务人员筑起健康屏障

地点:市人民医院

除夕夜礼花绽放,在这团圆喜庆的时刻,瑞医1000多名医务人员依然默默坚守工作岗位,守护患者健康。

20时左右,伴随着救护车尖锐的鸣笛声,一名从高处跌下后神志不清的贵州籍伤员被送进医院。头颅CT显示,该患者颅内血肿,生命垂危,必须接受紧急手术。

神经外科值班医生陈宁、余一俊带领金丽微等当班护士立即有条不紊地进行一系列抢救和术前准备工作。建立心电监护、吸氧、采

血,手术足足做了7个小时,患者终于脱离危险。

除夕夜医院格外忙碌,一个个外伤患者被陆续送来,科室立即启动应急预案,医生蒋聚洪、郑海军、王朝晖从家中赶来,3台神经外科医生主刀的手术同时展开,确保患者得到及时的救护。

节日的意识在心里早已淡化,甚至节日还要更加忙碌、更加细心。瑞医神经外科主任娄晓辉感慨。

## 一份坚持,十余年陪伴病患一起过年

地点:市第五人民医院

今年春节,在五医过年的病人达271人。其中,一病区67人,比去年多了20人。作为一病区主任,姜俊肩上的担子更加重了。

从医十几年来,几乎每个除夕,姜俊都陪伴留院患者一起过年。和往年一样,今年,他再次主动承担起除夕值班的任务,放弃了与家人团聚和回老家宁波探亲的机会。姜俊一个星期有5天吃住在医院,从早上查房、开药,再到晚上的巡视,病房里随时看到他的身影。妻子不满的唠叨犹在耳边,女儿期盼的目光更是难忘,但姜俊只能在工作之余抽空回家一趟,再匆匆赶回医院。

谈及正月初一发生在医院的劝架事件,姜俊显得有些不好意思,直说为病患排忧解难是自己应做的。据了解,当天一名刚入院的患者躁狂症发作,攻击家属。姜俊见状,二话不说便上前劝架,在拉扯中,患者紧紧咬住姜俊的左边胳膊。姜俊的5件衣服全被咬破,手臂也被咬出了血。

五医副院长朱盛表示,像姜俊这样的医务人员还有很多。春节假期,该院一如既往地不停诊、不停检。从除夕至正月初六,门诊诊治病人513人次。

# 阳光卫生

双周刊(第92期) 瑞安市卫生局 联办



## 一份喜悦,154个蛇宝宝降临人间

地点:市妇幼保健院

春节假期,市妇幼保健院平安迎来了154个蛇宝宝,第一个蛇宝宝在正月初一零时四十分自然分娩降临人间,体重2.85公斤,健康活泼。

7天长假里,妇产科是全院最忙碌的科室,所有医务人员严阵以待,轮班工作,没有减员。

为宝宝们接种疫苗、对新入院孕妇进行宣教、为剖腹产孕妇做术前准备,正月初

一,忙碌了一年的妇产科医务人员照样没闲着。整整一天,医务人员忙得顾不上吃饭,迎来了24个蛇宝宝健康出生。

唯一觉得遗憾的就是不能陪家人守岁,好在他们也很理解、支持我。虽然辛苦一些,但新年第一天就迎接新生命的诞生,我们也和家长们一样高兴。值班护士陈蒙蒙说。

## 一份感动,在轮椅上完成2000多份标本检验

地点:莘塍街道中心卫生院

江湾是莘塍街道中心卫生院检验科科长,主任,从医十余年,她为卫生院的发展奉献着自己的点点滴滴。春节期间,她用自己坚忍的意志,在轮椅上带领科室同事完成了2000多份标本检验。

去年农历腊月廿八,江湾意外受伤,导致右腿腿部骨折,需要打上石膏在家好好休养。可检验科加上她也只有5名检验员,其中1人生病请假,1

人有孕在身,如果她也请假,春节假期便只有两位同事24小时轮流值班,工作量之大可想而知。

考虑到实际情况,江湾决定打石膏、坐轮椅,坚持工作,亲朋好友对其轮流劝说,并帮忙向医院请了假。可除夕的早上,江湾还是准时出现在了检验室里。虽然坐着轮椅,但她依旧比别人早半小时上班,及时完成检验工作,晚上把事情安顿好后才拖着疲惫的身体回家。